

UNIJA FINACIRA OBNOVU RUDNIKA U RUDAMA

Do sredstava EU-a Samobor je došao suradnjom građana i njihovih udruga sa slovenskim susjedima

Jelena OBERMAN

U Samobor prvi put stižu sredstva iz predpristupnih fondova Europske unije, zahvaljujući kojima će Samoborci dobiti još jednu turističku atrakciju. Ove godine počinje 277,6 tisuća eura vrijedna obnova rudnika Kokeč - Sveto Trojstvo u Rudama, koja će trajati 18 mjeseci. Kad projekt bude dovršen, Samoborci će dobiti rudarski muzej na otvorenom s 250 metara prohodnih rovova, rudarsko-botaničkom poučnom stazom, dugom 1,5 kilometara i zbirkom 200 minerala, a deset vodiča posjetitelje će upoznavati s intrigantnom poviješću Ruda.

Lokalni KUD glavni partner

Glavni partner Gradu je KUD »Oštre«, koji je i pokrenuo projekt i angažirao se u izradi projektne dokumentacije. »Ovih dana ćemo potpisati ugovor sa središnjom jedinicom za financiranje i ugovaranje pri Ministarstvu financija koja će, u ime stalnog predstavništva Europske komisije u Hrvatskoj, nadzirati njegovu provedbu«, doznajemo od tajnika KUD-a i člana projektne tima Josipa Lebegnera.

Ukupna donacija Europske komisije iznosi nešto više od 200 tisuća eura, a preostalih 25 posto troškova pokrit će Grad Samobor, Zagrebačka županija i Županijska turistička zajednica. Za taj projekt Grad nije zaposlio stručnjake koji bi se bavili isključivo EU fondovima. On je rezultat suradnje građana i gradske vlasti, kao



JELENA OBERMAN

Samoborci će dobiti rudarski muzej na otvorenom s 250 metara prohodnih rovova



Rudarska smjena u vrijeme kad se još kopala rudača

i mnogih ljudi izvan Samobora.

Pomoć rudarskog fakulteta i Slovenaca

Kako ističu u KUD-u, zagrebački Rudarsko-geološki

NADNASLOV

Intrigantan rudnik na putu za Plešivicu

Do rudnika se dolazi vijugavom planinskom cestom od Samobora prema Plešivici i Jastrebarskom. Rude su danas najpoznatije kao polazna točka planinara, ali i po tradicionalnoj manifestaciji Rudarska greblica. Naselje je nastalo u srednjem vijeku, a neki podaci govore da se bakrena ruda kopala i u antičko doba. Prvi rudari o kojima postoje pisani tragovi bili su njemačkog porijekla, a o tome svjedoči i veliki broj tipično njemačkih prezimena današnjih stanovnika Ruda. Od samoborskog bakra izliveno je i zvono crkve svete Katarine u Zagrebu. [J.O.]

ko-naftni fakultet besplatno sudjeluje u projektu, iako je riječ o strateškom parteru, bez čije stručne pomoći obnova rudnika nije moguća. Uključila se i Osnovna škola »Rude«, a projekt bi bilo ne-

moguće realizirati i bez partnerstva sa susjedima Slovenicima, čija općina Senovo, poznata po rudarskoj tradiciji, obnavlja pet lokomotiva i deset vagona svoga rudnika ugljena.